

创文明城市 做文明市民

我市启动创文“春季攻势”

□记者 王春霞

本报讯 为迎接4-5月份河南省全国文明城市提名城市的交流互评,力争取得创文工作开门红,4月2日,市创建全国文明城市指挥部办公室决定在全市启动创建全国文明城市工作“春季攻势”。

根据市创文办印发的《平顶山市创建全国文明城市工作“春季攻势”实施方案》,创建全国文明城市“春季攻势”主要安排下面六项工作:

● 城市绿化、美化、净化

全面提升园林绿化水平,增加绿地面积,丰富绿植品种,提高管护标准;在园林作品中融入创文元素,体现平顶山特色;广泛开展群众性植绿护绿活动,美化庭院、净化环境;提高市民绿色环保意识,倡导绿色健康生活方式;开展城市大扫除,提升城市清洁度。

● 老旧小区、背街小巷整治

重点解决环境卫生差、垃圾清理不及时、路面破损积水、绿化带缺株断垄、车辆无序停放、占用消防通道、小广告乱贴乱画、杂物乱堆乱放、通信和电力线路凌乱、社区服务功能不完善、物业配置保障不到位等问题,使老旧小区、背街小巷的基础设施更齐全,文化特色更浓厚,服务功能更完善,文明行为更自觉。

● 市容市貌提升

市、区两级城管部门和有关单位要统筹整合力量,集中解决车辆乱停乱放、户外广告无序设置、建筑工地围挡破乱、商铺店外占道经营、“牛皮癣”久治不愈、路面路缘石破损、公厕管理水平差、声光污染扰民等问题。认真分析问题根源,一事一策,提升城市精细化管理水平。

交警街头执勤风雨无阻
查处行人交通违法662起

□记者 王春霞

本报讯 4月1日,全市创建全国文明城市“春季攻势”动员部署会召开,交通秩序规范整治行动是“春季攻势”六项攻坚行动之一。如今走在市区街头,每个重要的交通路口都能看到交警的身影,无论刮风下雨,早高峰时刻,他们都在认真地维持着交通秩序,行人闯红灯等交通违法行为有了明显的改善。据了解,自3月19日全市创文动员会以来,市公安局累计查处各类交通违法行为12309起,其中行人交通违法662起。

● 学校周边环境改善

要加强中小学校(幼儿园)周边交通秩序的治理,合理设置停车位、增设护学岗,科学分配车流、人流,避免拥堵、无序,方便接送学生;要在家长、学生、教职员工中开展文明接送宣传教育,让学生感受良好秩序的熏陶;要对学校门口200米范围内的商铺、游商游贩进行治理,杜绝不健康食品、不安全玩具和非法出版物;要加强学校周围建筑工地、市场、广场的管理,控制噪声、粉尘、异味,还学校、幼儿园一个安静、安全、有序的环境。

● 交通秩序规范

坚持“全覆盖、零容忍”,严格执法、文明执法,做到见违必纠,纠违必处、处罚必严,形成严查严管高压整治态势;重点整治机动车乱停车、乱占道、乱变道、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为;严厉查处酒驾、醉驾、乱鸣笛、未按规定使用灯光、恶意违章、非法营运等违法行为;提倡车让行人、雨天减速等文明驾驶行为。对全市道路建设、交通设施、易堵点进行排查整改;推进文明交通进学校、进机关、进社区;进一步规范文明交通示范岗建设。

● 市民文明行为养成

加快推进《平顶山市民文明行为促进条例》的制定、审议;大力宣传平顶山市民文明公约,引导市民自觉践行社会主义核心价值观,自觉养成语言文明、行为文明、秩序文明、环境文明、交通文明的良好习惯;充分利用媒体、公益广告栏,弘扬文明新风,曝光不文明行为;让崇德、向善、互助、礼让、尊老、重学成为全体市民的共同认知和行为自觉。

市创文办要求各区、各单位对六项工作抓细抓好抓实。6月,市创文办将对“春季攻势”开展情况进行考核排序,结果在媒体上予以公布。

春季攻势
在行动

城市大清洗 环境更靓丽

□记者 傅纪元

本报讯 为进一步提升城区道路环境卫生质量,深入推进创文提升,市城管局开展城市大清洗活动,各区环卫部门按照要求集中力量对辖区内主、次干道的路面、道牙、隔离带及公厕、中转站等基础设施开展大清洗。

4月2日下午,市城管局组成5个督察组分赴各区检查城市大清洗开展及市容卫生状况,在市区建设路西段,洒水车、道牙清扫车缓缓移动,环卫工人抬着从车上连接出的水管,强力水柱喷薄而出,所经之处,枯树叶、泥沙等污垢立马“现形”,紧随其后的环卫工人拿着大扫帚,快速地将脏污一扫而空,倒入一旁的垃圾车内。还有环

卫工人把机械无法清理到的区域以及人行道上设立的果皮箱、灯杆等设施里里外外用抹布擦拭得干干净净。

据统计,本次城市大清洗活动,采取洒水、洗扫、高压冲洗和人工冲洗的作业方式进行,共出动千余名环卫工人和70多辆环卫保洁车,对主次干道、人行道等进行清洗保洁作业,对全市78座垃圾中转站、209座公厕和约4000个果皮垃圾箱及城市基础设施进行定时消杀和保养保洁。

据了解,城市大清洗活动于每周二、周五开展,实行清扫保洁标准化作业,集中时间、集中力量,高标准、高频次、高质量对城区主次干道、人行道、道牙、绿化带、桥梁等基础设施进行大清洗。



4月2日,在市育才中学,身穿红马夹的学生利用大课间时间,擦洗校园里的公共设施,开展清洁校园公益活动。

“美化环境 清洁校园”

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 悬挂宣传标语、清扫卫生、规划停车区域……4月2日,市育才中学全体师生利用课余时间改善校园环境。根据市教体局安排,从本月起,教育系统将开展“美化环境 清洁校园”专项行动,全体师生、家长积极投身“创文”“保卫”大潮中,营造浓厚的创建氛围。

4月2日上午大课间,在市育才中学校园里,一群学生身穿红马夹,有的拿着扫帚打扫校园围墙边的落叶,有的擦拭宣传栏,有的捡拾道路上的杂物。八(3)班学生许牛静爽正用抹布清洗创文宣传展板。她说,自开展创文活动以来,校园里的卫生死角得到彻底清理,私搭乱建也拆了,传达室还设置了学雷锋志愿服务点……学校越变越漂亮。“现在我和同学们在学习生活中也更加文明,自觉清扫果皮纸屑等,‘随手捡’已成为师生们的习惯。”

市育才中学校长助理孙亚磊说,在近年来的创建活动中,学校利用集会教育、主题班会、宣传栏等形式进行了主题教育活动,组织各班进行班级大清扫,不留卫生死角,让校园时刻保持干净整洁。该校师生通过“小手拉大手”等活动营造了良好的创建气氛。按照上级要求,学校正在进行拉网排查,发现问题及时整改,按专项行动要求美化亮化校园环境。

市教体局创文办有关负责人介绍,“美化环境 清洁校园”专项行动从本月开始至中旬结束,将对教室、办公室、宿舍、食堂、运动场、厕所、垃圾池、校园周边等校外八大区域进行综合整治,坚决治理“五乱”现象;重点整治垃圾乱扔、卫生死角、乱停乱盖、环卫设施不齐全、校园综合面貌;并在师生中开展“环境卫生 从我做起”践诺活动、文明卫生评比活动、自觉争当文明公民系列教育活动等。